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Politični pregled. 
Državni zbor. — Vlada namerava v resnici že v 

drugi polovici tekočega meseca sklicati državni zbor, kakor to 
zahtevajo Nemci, cehi se temu ustavljajo oziroma opozarjajo 
vlado, da svoje taktike na noben način ne premene. Vlada 
računa na to, da bodo cehi odnehali od obstrukcije in dovolili, 
da se rešijo nekatere „državne potrebe", vtem, ko razglašajo 
cehi, da se ne bodo čisto nič ozirali na spravne konference 
in da si ne dajo rok vezati. Zborovanje državnega zbora se 
torej začne pod jako neugodnimi avspicijami. 

Spravne koference so se začele v ponedeljek, a že 
danes je občno mnenje, da ne bodo imele uspeha. Kakor znano, 
so tako češki kakor nemški radikalci odklonili udeležbo, 
češki poslanci so kot svoje delegate nominirali zgol take može, 
ki se smatrajo kot zastopniki skrajno opostunistične politike. 
Prve seje so se udeležili vsi ministri. Otvoril je sejo mini-
sterski predsednik Korber z ogovorom, v katerem je povdarjal 
potrebo sprave mej cehi in Nemci v interesu države. V imeni 
čeških poslancev je izjavil dr. Engel, da se cehi teh konferenc 
le v informativen namen udeleže, le v svrho, da vidijo, če je 
možno omejiti narodnostni boj. Pripravljeni so pri tej omejitvi 

"Sodelovati, toda prvi pogoj je, da se uvede v čeških deželah 
notranji uradni jezik. Pred vsem se mora oistraniti krivica, 
ki se je zgodila Češkemu narodu s tem, da so se razveljavile 
jezikovne naredbe. Ako gre Nemcem in vladi za mir, naj 
najpoprei zacelijo to rano. Drugi pogoj čeških delegatov je, 
da se uredi narodnostno vprašanje ne samo na češkem in na 
Moravskem, ampak tudi v Šleziji in v drugih deželah, koder 
prebivata dve narodnosti. Sicer pa menijo češki delegatje, da 
ne bo Konfc narodnostnim bojem, dokler se ne predrugači 
ustava — Končno je dr. Engel, kar je bilo ministerskemu 
predsedniku gotovo najmanj ljubo, izjavil, da udeležba čeških 
delegatov pri spravnih konferencah ne bo imela prav nobenega 
vpliva na taktiko čeških poslancev v drž zboru. Na to izjavo 
so Nemci odgovorili s protiizjavo, v kateri so odklonili za­
htevo, da bi se spravna pogajanja nanašala tudi na drage de­
žele, ne samo na Češko in na Moravsko. Pojavilo se je torej 
že pri prvi seji načelno nasprotstvo. Pri drugi seji se je v 
obče govorilo o moravskih zadevah, a za razprave ni bilo 
podlage, ker vlada še vedno ni predložila svojih načrtov. Ča­
sopisje sodi o uspehih spravnih konferenc jako pesimistično. 
Pester Lloyd je tistega mnenja, kakor smo ga mi izrazili Že 
pred nekaj tedni, da namreč spravne konference ne bodo imele 
uspeha, pravi pa, da se že najdejo praktične modalitete, da 
se poskrbi, kar zahteva državni interes. To je očitna grožnja 
z absolutizmom. Čitali smo jo tudi že v raznih drugih listih. 
Toda ta grožnja ima vsled tega večji pomen, ker je Pester 
Lloyd v najtesnejši zvezi ne le z ogrsko, nego tudi z du­
najsko vlado. 

Volitev praškega župana je bila po 14 dnevnem 
ljutem boju v ponedeljek vender končana. Izvoljen je bil staro-
češki kandidat dr. Srb. Vsled tega so Mladočehi sklenili, da 
se ne bodo več držali pred več leti sklenjenega kompromisa a 
Staročehi. 

Dunajski občinski svet. — Prihodnji mesec bode 
viharen. Vršile se bodo namreč dopolnilne volitve. Krščansko 
socialna stranka se to pot ne bo mogla naslanjati na nemške 
nacionalce, ki postavijo svoje kandidate, kakor stari liberalci. 

Srbija — Milan, kraljev oče, se je dal imenovati ar-
madnim generalom, tako da ima sedaj večjo oblast nad vojsko, 
kakor sam kralj S tem se je hotel zavarovati za vse slučaje. 
O pomilošČenju obsojenih radikalcev se še vedno nič ne sliši. 

Rusija. — Zbiranje ruske aimade ob afganski meji je 
zdaj pojasnjeno. Rusija je na ta način pritiskala na Perzijo, 
da je sprejela ponudbeno ji financiaino pogodbo in da je do­
volila Rusiji, zgraditi na perzijskem ozemlju neke železnice. 

Vojna v južni Afriki. — Trikrat je general Buller po­
skusil osvoboditi Ladvsmith. Napel je vse sile, a vzlic hra­
brosti armade se mu ni posrečilo, doseči rečeni namen. An­
gleži so bili vselej poraženi. A poguma vsled tega vender še 
niso izgubili nego se pripravljajo, da četrtič naskočijo Bure. 
Angleži so polni zavesti, da na zadnie vendar premagajo 
hrabre Bure in da tudi ves narod želi, naj bi se vojna nada­
ljevala. To so pokazale razprave v angleškem parlamentu. 
Manjšina je sicer vlado ostro prijemala in ji očitala, da je 
vojno na uprav hudodelski način provocirala, da je postopala 
skrajno lahkomiselno, da se ni pripravila in tako znatno oško-
dila ugled in veljavo Angleške. Večina pa je zastopala nazor, 
da se je sicer marsikaj zamudilo in zagrešilo, da pa se mora 
vojna vender z V30 silo nadaljevati toliko časa, da se zagotovi 
suprematija Angleške v južni Afriki. Torej zdaj bode boj do 
skrajnosti. 


